27.1.2016 Quadratische Gleichungen 9SN2

Auf den folgenden Seiten findest Du einige quadratische Gleichungen zum Uben. Alle geraden
Aufgabennummern enthalten Gleichungen der Standard-Form az? + bz + ¢ = 0, die ungeraden
kompliziertere. Die Losungen stehen auf den letzten Seiten dieses Dokumentes. Bei den geraden
Aufgaben sind das nur die Losungsmengen, bei den ungeraden auch die zu einer Standard-Form
vereinfachten Gleichungen.

Alles wurde von einem Computer-Programm erzeugt. Da ich an diesem Programm erst kiirzlich einiges
geéindert habe, macht es vielleicht Fehler, von denen ich noch nichts weif3.

Falls Du Fehler findest, sage mir bitte Bescheid! (seltsam aussehende Terme, falsche Losungen)
Versichere Dich aber bitte vorher, ob es wirklich Fehler in diesem Dokument sind. Fiir jede fehlerhafte
Gleichung, die Du als erste(r) findest, bekommst Du 1€.



Aufgabe 1:
a) x-(—x+125)—23 =215z
) —llete-(¥+9)=-3

o

c) z-(&-10}) =-11x
d) 2-(v=T)-(v46)—17=6%0
Aufgabe 2:

a) —gr’+r—27=0
c) Z—11c—126=0

d) d?+2d—4125=0

Aufgabe 3:
a) 14,25x — 14z = —%xQ
b) —7%21 = —%02 + % — 7%7}

c) (=725y—T7)=2-(y+2)-(y—38)
d) —35=22z — 10z + 22

Aufgabe 4:

a) 02> +d+125=0
) n?—4n—893 =0

) 0,125z +x+2=0

) %xQ—l—%x:O

Ao o

Aufgabe 5:

a) —(j—1)-(j —124) = 148,55

b) =z (—3z+63) = —(2z — 3)?

¢) (=595 —119)=6-(s+4)-(s—6)
) T (24025 =—(x—4)(x—5)

o,

Aufgabe 6:

a) 12— +175=0

) 2 +4x—915 =0

) 02¢° —1,25¢+2=0

) s2?+2r+3=0

Ao o

Aufgabe 7:

a) =51 =—(r—=6)-(r+06)

b) 35-(=05x+0)=(x—2)(z—6)
c) 14+05-(x+1)-(x+28) =55z
d) 775 =-7f =2 (f = 8)(f +10)
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Aufgabe 8:

a) Sa?—22—-225=0
) —422 — 924385 =0
) 4x?+3lz—165=0
) 32?—22+3=0

o o

o

Aufgabe 9:
a) 6I-(z+12)-(x—5)=
) 112ib+430__%.(5_11)-(b+14)

) —22251x = —a- (v + 8,25) — 48,75
d) - (—98z +56,5) + 19 = —(10z — 4)°

o

@]

— L (~6782z + 150) — 3962

+ (222 4 0,6)?

Aufgabe 10:

a) br?—22r—-27=0

) —5h%+46,5h —91 =0
) 2 —13z+395 =0

) 22 +052x=0

Q. o T

Aufgabe 11:

a) 5 (—91 — 156,5) = t (z —18) - (x + 11)
D) T~ i = e (T H17) (2= 3)
¢) 11-(z—=3)-(z+11)=—(z +17,)

) ¢ (—c—10)+210 = —1lc

o

Aufgabe 12:

a) r2—55x—-20=0

) 652+ 61s+ 143 = 0
) Ba?— 45z — 176 =0

o

@)

d) 0,12n* —n—42 =0

Aufgabe 13:

a) 4-(z—2)-(x+36)+ (— 121:c+17) = —199,5
b) (Y —3)+15=—g- (0259 —4)

¢) 24-(x—11)-(z—16) = —02 (1192 — 1237)

d) —2-(j—5)(j —17) = —(—T70,5] +83)

Aufgabe 14:

a) 2?2 —10x+ 12,75 =0
) 025724+ -24=0
) —a?—132z—-26;=0

) ﬁ?"—§7’_0

Q. o T
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Aufgabe 15:

a) 5-(c+13)-(c—21)=—T7-(2c+15532)
b) 1+4+8x=—-x-(0,25z—7)

c) z-(—z—1)=—x

d) (—428,52 — 744) — 8z +3) - 8z —3) = —63- (x +3) - (z + 4)

Aufgabe 16:

a) h2—15h+14 =0

) —22+1=0

) —42? 431z + 1571 =0
) 0,252? =3z + 72 =0

Q. o T

Aufgabe 17:

a) (x—9) (x4 14) = —(— 5x—|—126)

b) 121 (S + 7) (S + 13) 121 . ( —43s — 409 875) (4i + 075)2
¢) —3px=243% -2 (x+19)- (x+7)
d) 32 =-2.(z+16) (v +4)+

Aufgabe 18:

a) 5iP—1+3=0

) —1,2522 — 142 —23 =0
) 32’ —22+3=0

o

o

d) La2+2+375=0

Aufgabe 19:

a)  —115z + 11,52 — w22 = —0,04
b) (3z—163) =—10-(z —3) - (z — 6)

¢) 327q=—q-(2¢+7%)— 175
d) 63z+a=3+98z

Aufgabe 20:

a) 22+ 1lr+14,25=0
) —2?—2+110=0

) in?+n=0

o

(@]

d) —ga?+x—-5;=0
Aufgabe 21:
a) (=Tx—=37)=-2-(x+5) - (z+7)
b) (= 145y—17) —(y+ ) (y—4)
¢) 1o (15e —137,75) = —& - (e — 12) - (e — 14)
d) (=d—15)=—(d+ 5) (d 8)
Seite 4
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Aufgabe 22:

a) 2t* —355t+ 155 =0

) —0,04m%+1=0

) x2*—x—-56=0

) —22? — 192 + 26,875 = 0

o o

o

Aufgabe 23:

a) 2u=—13u*+0,625+ (12u+ 3)?

) =34tz —273=—z - (5x +73)

) 48 (z—5)- (x + 18) + (552 — 4320) = —(Ta — 1)% — 582,75z

) 0,125 (—63e—1)=—s=-(e—1)- (e +14)

Q. o T

Aufgabe 24:

a) 222421z —-23=0
) Hrt—x+325=0
) a®+14,5a+53 =0

) 0252 +d+1=0

o o

o

Aufgabe 25:

a) 2.(E44)=(E+1)

b) 3-(—9%2—-5)=3 (x—6) - (z—5)
c) (=26r—14,5)=(r—18)-(r+1)

d) 105435 (j —2) = 407

Aufgabe 26:

a) 2+ 135 +44=0

) —a®—62a+9,75=0
) 04z’ —z+2=0

) Hat-ax+475=0

o o

o

Aufgabe 27:

a) (=72x—1727)—-36-(z+6)-(x —8) = —(6x + 1) (62 — 1)
) —2-(x—12)- (x —4) = —(—11%z + 31,625)

) 0,7z (—x—7)+ 17 = 1,75z

o

(@]

d) d?+ 119+ 18,25d = —3,5d
Aufgabe 28:

a) 3z%+ 26,50 —14=0

b) —s2=0

) 4x® +Tlz +315=0
) P H+t—36=0

oo
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Aufgabe 29:

a) —T2=2x 432 — (2z+9)- (22 -9)

b) —(2¢+2)-(2c—2)+3-(c+20):(c+17) = =2 (—52¢ — 509)
¢) —120,25+ (3z+2,25) - (3 —2,25) — 1352 =9 (z + 1) - (z — 15)
d) —5l+a-(4a+135)=18%a

Aufgabe 30:
a) 05n%>—n=0

b) 22—2+0,25=0
¢) —z2*+8x—55=0
d) —ga?+2-22=0
Aufgabe 31:

a)  (8i+ 14) - (8 — 14) = 207 + 23i + 5842

) L (—9k+2375) = —L . (k+12)- (k—3)
) Sx=-344+ 0,5z + 3a?

) 0.2 (v—15) - (v —12) = —(4,4v — 343)

Q. o T

Aufgabe 32:

a) —b*=0

) —Ba?+43z—92=0
) 55t® +0,25t =0

) P4+ 22+15=0

Qo T

Aufgabe 33:

a) —bHx+a?—2x=131,75

b)  f-(Sf-T2)+52f=13

c) 4-(x—4)-(z+21)— 65z =-251

d) g (@+6)-(x—4)=-2% (-2 -116)

Aufgabe 34:

a) —a?—8r+265=0
b) —¢?>+6,59+17=0
c) —22+45x+207=0

d) 5512 —0,25=0

Aufgabe 35:

a) 673z 44z (z—2) = —259

) 5,375 =—x- (3% +7,25) + 8,25z
) 2+ (22 —3)2 b= -5

) Tr=Bzr+15)-(3z—1,5) —1,5— 8?2

Q. o T
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Aufgabe 36:

a) 4x2—13x+62%:0

) —2s2+5-1375=0
) 62 - 5736 + 7 — 0

) 4a? =57z +150,5 =0

SR>

o

Aufgabe 37:

a) —20iv+1635 =1 (v—19)- (v—20)
b) —6-(z—3)-(v+4) = —(485z — 61)
) 2-(@—5)-(r—5)=—4(~13z+31)
d) —-15+2%— 15z = —13x

o

Aufgabe 38:

a) 2x2—11x—|—2§:0

) —u?+9u+10=0

) —152%2 4+ 1392 + 224 =0
) —2?+11iz—21=0

Ao o

Aufgabe 39:

a)  Tz+ (22 —8)7 4515 =232

b) —16,75p — 4,25p — p? = 104

¢) x-(3z+2,5) + 94,25 = —31,5z

d) 2-(z+20)- (z—12) = =3+ =3z + 1583)

Aufgabe 40:

a) 4x®+5r—231=0

) 3m2 +49m +190 = 0
) 2?2 —251x—-21=0

) 222+ +3,625=0

Ao o

Aufgabe 41:

a) 0,25x-(x—41)+9,25x = —1

b) 23—Zz=—z-(z—10)

¢) (@+3)?—% (z+5) (v—10)—39 =4z

d) 28 =L (150 +155)— & (x+15)- (v + 1)

124

Aufgabe 42:
a) du? —3lu — 45 =10

b) —12? 422 +87,75=0
c) 0,125¢2 —c+2=0
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Aufgabe 43:

a) 2-(—5Rx+9) =3-(x+1)-(z—27)
) 86z +ax-(F—2)=—45

) —0,1250% + (& —1)2 = —1

) —(k+5)-(k—25)=—(—26k —1,75)

o o

o

Aufgabe 44:

a)  2r?+19r +427 =0
) —6w? —3lw+5=0
) =05 —5i+12=0
) x?+5r—T74,75=0

Q. o T

Aufgabe 45:

a) —(0,25i+2)2 = —0

b) (05z+1)=—(z+2)-(z+8)

¢) (05z+1)-(F£—-1)—2®>—-122+64=—(x+16)- (z—4)
d) 02 (z+2)(x—11)=—1%-(63x+22)

Aufgabe 46:

a) —1—2w —w—-3=0
b) FHzi4+z+275=0
c) 0,21‘2—3}—1—1%:0

d) —2242-025=0

Aufgabe 47:

a) 2-(12s4+4)=05-(s—2)-(s+8)
b) 39 4i-(i+6) =22

¢) 170,5=139z +4- (x —3) - (z — 19)
d) 13,52+ 0,5z (z — 17) = —8

Aufgabe 48:
a) —=2?+052=0

b) 242 — 192 439 =0
c) 2z*—19x —33=0
d) 22-32+4=0

Aufgabe 49:

a) a-(—a+125)=—(a+6)-(a—5)+1

b) x-(—0,1252 +0) + (0,5z + 1) = —1

¢) (—13z+128) = —995 — 6 - (z + 14) - (z — 16)

d) &-(@+8)(x—10)=—2-(=3z+20)
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Aufgabe 50:
a) 22 —10,252 —45 =0
) —16s4+64=0
1 1
) 22?41 —-5625=0

o o

o

Aufgabe 51:

a) —24-(z—4)-(x+5)=—(48%2z — 459) — (5z — 4)?
b) —05-(x+2)-(x+6)=5—-Te—(x+3)-(xr—3)
¢) (—8x—27:)=—(x—6)-(z+22)

d) (z+1)-(z+29) =—39-(=0,5z +0)

Aufgabe 52:

a) 1252—4j-99=0
) 22=0

) wat+x+4625=0

) 5a?—1—6,72=0

Qo T

Aufgabe 53:

a) —8+uz- (¥ —-103)=-T

b) —(5z+3)2+24-(x—1)- (z + 11) = —253 + 219
¢) 39=-363r—r-(2r—7,25)

d) 4-(z+46)- (z—108) + (180 + 91) + 211z = —1856

Aufgabe 54:

a) 12?—05z=0

b)  —y?— 0,5y +68 =0
c) j2=0

d) —22g2+199—27=0

Aufgabe 55:

a) (—z+55)4+10-(z+9)- (z—21) = —1646
) —(05241)- (05 —1)=—z-(Z4+1)+1
¢) z-(zr—12) =45z —69

o

d) —99z—31-(z+6)(x—8)=1441 — (62 + 7)?
Aufgabe 56:

a) —322+3iz=0

b) $h*—h—385=0

) 22+5x+7=0
) 2% — 16,252+ 67 =0

oo
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Aufgabe 57:

a) 2+ 18u — 80u? = —(9u — 1,5)?

) —22743 — 63 - (d+19) - (d — 19) + (8d — 4)? = —56,5d
) —(r—1)?—2=—z-(24z — 82)

) 0,255 (0,55 — 11) + 3,755 = 2

o o

o

Aufgabe 58:

a) —za®—20—-225=0
) 3m2+28m— 143 =0
) gt —x—36=0

) 2h%—31h+119=0

Q. o T

Aufgabe 59:

a) (=192 +1613) = =2+ (z — 8) - (z + 20)
b) —ix—103z + 22% = 233

¢) 3-(x+19)=-2-(x+4) (x—28)

d) 3-(—z—60) = (z+12) (z — 15)

Aufgabe 60:

a) —32’—22-3=0
b) 12h%? +131h+319=0
¢) 227 +17x+312 =0
d) 622 — 109z + 493 = 0

Aufgabe 61:

a) (56x +187) =6 (z +10) - (z + 25) — 23252 — 1060
by 11-(2-1)=—-1-(2—7) (z—18)

¢) (=92 —2845)=—(22+2)?+23 (z—12)- (2 +9)
d) z-(35x+4,5)+12= (6z +4)- (62 —4)

Aufgabe 62:
a) 2y?—3ly+105=0
) ¢#—05¢+3=0

) 2?P—5=0

(o3

o

d) 1z?+22+7=0
Aufgabe 63:
a) —35c+33c=—5c

b) 89z +4-(z+1)-(x—26) = —T85
c) (2z+7)>=-11-(x+3,5)

d) —55-(x—10)-(z+11) = —5 - (1gz — 11)
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Aufgabe 64:

a) —90,25 =0

b) b2+ 10b— 11 =0

c) €*—63e—116=0
d) m?-32m+1,75=0

Aufgabe 65:

a) 12—1pzx=—-x-(—x—7)

) 37Tz =27—2z-(x—6)

) —222% — 22x = —(5x +5)?

) —gr-(@+3)- (2 —10) = —5 - (—237 — 3,25)

a6 T

Aufgabe 66:
a) 2h%+57h+403 =0

22 —6tx —10 =0

6
) 22 +2Tx+1=0
) 3P +5v—232=0

Q. o T

Aufgabe 67:

a) (To+21)- (7o —21) =34+ (x — 1) - (x — 410) + 10 - (—1409z + 102) = —12510
) (=21z +156,5) = — (22 — 13)?

) —04-(z416)- (z+7) + 44,175 = —10,2z

o

o

d) 02z (x+19)=—5+18z
Aufgabe 68:

a) 0,5z =Tz +24=0

b) 2?—-2ix—-T7=0

¢) sat—lz=0

d) 5z —24x+19=0

Aufgabe 69:

a) (t+2)-(t—6)=—(—0,5—1)

b) (6x+4)*=—x-(—35x —37,9) — 11
c) 025+ (n—4)-(n+9)=4n

d) 1l14n-(—n+112) =212n

Aufgabe 70:

a) 2e*—2le—155=10
) —8w=0

) 2?2 —Ter—60=0

) L2’ -025=0

Q. o T

[ja)
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L6sungen:

[1a] —22 -9z -23 =0 0
§62—2e+320 {3}
0,2522 4+ 2 = 0 {—4;0}
202 Ty — 45 =0 (—4,5:15}

3

{4,5}
-z
(7,18}
{—73:5,5}

122 40,252 =0 {-0,75; 0}
A0 — 35 =0 {63;-62)
—22 — 0,5y +75=0 {6; —6,25}
—22 — 122 —35=0 (=5, -7}

{—21}
{—7%112}
{4}
{—82;0}

2 -935j — 124 =0 {~15,5; —8}
2= 52 4+9=0 0
—652 — 475+ 25 =0 {0,581}
2% — 162 + 21,75 = 0 (1,5;14,5)

(3,5}

(7,75; —11,75}
0

(-3}

7alr2—5r—36=0 {9; —4}
2% — 951 —12=0 {—8:—11}
0,522 + 9z + 28 = 0 {—14; -4}
2% 4 11f — 82,875 = 0 {41 —9,75}

{4,5;—0,9}
{—11;8,75}
{—8,25;0,5}
{3}




9a] 1ok -
9b| L2 40,250 =0

22 — 14z + 48,75 =0

222 — 23,52 + 35 =0

{_7a75; 0}
{6,5; 73}
{13;10}

{~1;5.4}

{24:6,5)

{8,25;4,75)
{~4,5;0}

—42? — 172+ 9L =0

L2 004=0

1122 4132 - 32 =0

— 4 c+210=0

{—4,75:0,5}
{827 _876}
{~102;2)
{—14;15}

{258}
(=326}
{112; 31}

13a] 42% + 152 — 711 = 0

113b] 0542 —7g+24=0

2422 — 41z + 175 =0

242 — 26,5] — 8T =0

{8:6}
{8,75; 85}

{8,5;1,5}

{8: —12}

{~2,5;—101}

(8,50}

5c? — 26c — 2742
16

02522 +z+1=0

=0

—a? 41280 421 =0

{—5,25;10,45}
{2}

{0}

{—1,5;14}

—2 =0
{14;1}
{-44)

{~3,5;11,25)

{34:82}

[17a] 2> =0

{0}



224 541,375=0
342420 4+43 =0
%$2+2$+9§:O

{—2,75}
{_476}
{93}

{6}
{~2;-9.2}
{3}
{-7.5}

(188 e+ 4 0
1022 — 872 + 17 = 0
2¢2 + 40,5¢ + 175 = 0
19d] 22— 31z —3=0

{5,4; —5,4}
{5:8,5}
{—14;-6,25}
{4; —0,75}

{~1,5;-91}
{~11;10}
{~6;0}
{10,5}

222 + 172 +33 =0
121b] 2 — 145y — 33 =0
Le? —e+275=0
121d] @2 —4d — 412 =0

{=3;-5,5}
{-2;165}
{55}
{~4,75;8,75}

{10, 73}
{~5;5}
{~7:8}
{—10,75; 1,25}

—2u2 —u— 0,875 = 0
5x? — 26,51 — 273 = 0
[230] 4 L +1=0

{-1,75}
{10,5; —5,2}
0

{4; -4}

{~11,5:1}
{6,5)
0

24d| {-2}
12-1=0

25a] -}
25b] —ls2 —2r—5=0
2 —9r 435 =10

0
{—15; -3}
{—4,5+ 23,75}



352 + 45 — 407 =0 {11;-121}

{—6%;—62}
{~7,5:1.3}
{1,25}
{95}

27a] 0=0 R
27b| —2? —5 -2 =0 {~0,75)

—0,7522 — Tz + 17 =0 {—111:2}

d? +21,75d + 119 = 0 0

{—95:0,5}
{0}

{~9; 8,75}
{~12;9}

22 —2Lr —153 =0 {13,5; —111}
29b] —2+ 7c+6=0 (3,5 + \/I3.25}
—9z 4 911 = 0 {14L
4a? — 5a — 51 = 0 {4,25; -3}

{2:0}
{3}
{22;10}
{55}

62 — 23i — 403 =0 {—6,5;105}

LR —1—0 {3,5;—3,5}

—32% + 0,252 + 344 = 0 {10,75; —102}
0,202 — v+ 1,25 = 0 (2,5}

{0}
{4;4,6)
{-52;0}
{15}

22— Tr — 131,75 =0 {15,5: —8,5}
2 —2f-13=0 {13;—41}
422 4 31 — 85 = 0 {=5;4,25}

e — 0,04 =0 (7.2, -7.2}




(2,5, —10%}
{~2;85)
{11,5; -9}
(8,5 8,5}

422 4 653 + 259 = 0 {~7;-9,25}
22—z +58=0 {10,75}
ba? — 172 + 14 = 0 {2:12}
—2 4+ T +33=0 {—0,5;71}

{0,6;2,65}
{2,75)
{2,821}
{10,75;3,5}

42 _30-5=0 {—3;-3,75}
—62% + 42k + 11 =0 (~L7l
22 — e 4+27=0 {3:13,5}
137d] 22— 22 —15=0 {5, -3}

{54;025}
{~1;10}
{102; -14}

{9;2})

1122 - 252 41155 =0 {8,25;10,5}
—p?—21p—104 =0 {—8;—13}
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